
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 30/01/2024 
 
Του:  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
   
ΘΕΜΑ: «Χορήγηση επιδόματος ασθενείας στους 

αυτοαπασχολούμενους» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Κοινωνική αδικία που συντελείται εις βάρος των αυτοαπασχολούμενων είναι η 
εξαίρεσή τους από τη χορήγηση του επιδόματος ασθενείας από τον ΕΦΚΑ. 
Όπως προβλέπεται, ο ΕΦΚΑ χορηγεί σε άμεσα ασφαλισμένους το επίδομα 
ασθενείας, μετά τη διαπίστωση της ανικανότητας για εργασία σε περίπτωση μη 
υπαιτιότητας του ασφαλισμένου, εφόσον απουσιάζει από την άσκηση 
δραστηριότητας για την οποία έχει ενταχθεί στην ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ. 
Ωστόσο, κάτι τέτοιο δεν προβλέπεται στην περίπτωση των 
αυτοαπασχολούμενων του τ. ΟΑΕΕ, οι οποίοι δικαιούνται μεν επίδομα σε 
περίπτωση εργατικού ατυχήματος για τέσσερες μήνες κατ’ ανώτατο όριο, 
εφόσον είναι ταμειακά ενήμεροι και η ασθένεια διαρκεί πέραν των 30 ημερών, 
σύμφωνα με απόφαση της υγειονομικής επιτροπής, αλλά δεν υπάρχει καμία 
πρόβλεψη για επίδομα ασθενείας, ακόμη και για περιπτώσεις κατά τις οποίες 
οι αυτοαπασχολούμενοι έχουν να αντιμετωπίσουν σοβαρά προβλήματα υγείας, 
τα οποία τους κρατούν μακριά από τις επαγγελματικές τους υποχρεώσεις για 
μεγάλο χρονικό διάστημα, όπως για παράδειγμα μια εγχείρηση ανοικτής 
καρδιάς. Δυστυχώς, σε αυτές τις περιπτώσεις η έννοια του κράτους πρόνοιας 
δεν ισχύει, αφού για όλο αυτό το χρονικό διάστημα απουσίας τους από την 
εργασία τους δε δικαιούνται καμία οικονομική ενίσχυση για στήριξη του 
εισοδήματός τους τη στιγμή μάλιστα κατά την οποία οι υποχρεώσεις τους και 
τα πάγια έξοδα της επιχείρησής τους (ενοίκιο, ρεύμα, δόσεις, ρυθμίσεις, 
ασφαλιστικές εισφορές, οφειλές προς προμηθευτές κλπ.) δε σταματούν. Ειδικά 
για τις μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που ασφυκτιούν υπό το βάρος των 
υποχρεώσεων και των παγίων εξόδων (ενοίκιο, ρεύμα, ασφαλιστικές εισφορές, 
οφειλές προς προμηθευτές κ.ά.) επιβάλλεται να υπάρξει οπωσδήποτε 
πρόβλεψη στον Ενιαίο Κανονισμό Παροχής Υγείας (ΕΚΠΥ) του Εθνικού 
Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) που προετοιμάζεται, ώστε 
να μην απειλείται η βιωσιμότητα των επιχειρήσεων αυτών και να μην υπάρχουν 
ασφαλιστικές καλύψεις πολλαπλών ταχυτήτων. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να λαμβάνουν και οι 
αυτοαπασχολούμενοι σε περιπτώσεις ασθενείας το αντίστοιχο επίδομα, 
κατόπιν σχετικής ιατρικής γνωμάτευσης και ανάλογου της ασφαλιστικής κλάσης 
τους, όπως συμβαίνει με τους ασφαλισμένους στον ιδιωτικό τομέα στα πλαίσια 
του κράτους πρόνοιας και δικαίου; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




